

EL EJEMPLAR 10 CTS.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes . . . 2.— Plus
Fuera, trimestre . . . 6.—
Estranjero, un año . . . 68.—
Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

LA PROVINCIA
DECANO DE LA PRENSA ONUBENSE
HUELVA
ULTIMAS NOTICIAS
ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse prectos
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alto de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

(Apartado núm. 43) DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Año LX.—Núm. 15.672 DIARIO DE LA NOCHE Viernes 22 de Septiembre de 1933

EL VERANEEO TARDIO

Conviene prolongar el veraneo, porque la ciudad o el pueblo elegido en verano a ser más nuestro que cuando los meses agostinos lo cedían a tantos para no ser de nadie.
Las primeras lluvias, los fríos prematuros, las noches, a cada véspero más aullantes y envalentonados contra las lentas volutas del sol, y, sobre todo, la menudez de los bolsillos, coincidente con la de las jornadas, van limpiando los lugares de veraneo de las turbas tanfarronas y de las vanidades a base de licencia burocrática y préstamo usurario.
Los hoteleros, los rústicos o urbanos, los que comercian con su propio lecho y que amortizan en dos temporadas el importe de la finca; los contratistas de recreos y las fanelas venusinas que en tercera y vuelven en vagón-lit; los directores de termas, hacen sus bañantes sonrientes. En las sesiones edificadas se discuten los festejos recientes, y las muchachas de la "localidad" recorren sus paños, invadidos por las vírgenes tonfollas con la cabellera de paje y el cerebro de paja—sus novios en peligro por el mismo motivo y su prestigio "provinciano", que había pasado a último lugar en las pesadillas de los "tes danzantes" del casino y en los festivales a beneficio de los pobres parados.
Algunos dicen romántico ve partir por las tardes el automóvil de "línea", donde se pararon para él uno de esos pañuelos que las muchachas llevan ahora en el bolsillo de mano o contempla en las mariposas, desde la playa sin casetas, sin toldos ni sombrilleros, el mar que aquella "localidad" del "maillot" hombruno pa-

recia llenar con sus gritos de pasmo a la entrada y arrancarle, como a un incauto más, sartarles de gemas al salir rompiendo las olas con sus piernas, cada vez más morenas hacia los muslos, imanes de tantos gemelos.
Senderos de montaña, pinares, bargas, infiestos megaros y tozales tiene otra vez la majestad silenciosa y el solitario hechizo.
Madrid enciende sus faros, y como un colosal altavoz, hace girar las músicas científicas. También realiza sus vendimias y ofrece en los periódicos esos racimos septembrinos de las cabezas de vigésimas tiple y de ministros nombrados para advertir que empiezan las operetas.
Es acaso, pues, el momento de sentirnos distintos que una tarde de julio nos hiciera abandonar la ciudad habitual sin que ella nos abandonara. Porque nada nos la impone, ahora que los rutinarios y los ocasionales veraneantes piensan restituírse a lo que nunca tuvieron el valor de prescindir.
Las gentes, los lugares protanados—productiva y solicitada profanación—quieren ya su verdadera fisonomía. Saben que nosotros, los rezagados, los saboreados del alejamiento cortésano, no pretendemos someterlos al fastidio y a la banalidad de los hogoriosos de balneario y de hotel y de ocasión, sino que deseáramos adentrar nuestra alma en la suya y saturarnos, para la invernada inevitable, del cotidiano laborioso y del desdén fecundo por lo que Madrid significaba que son precisamente las sanas, las fértiles, las vigorosas energías de España.
JOSE FRANCES

Vibraciones

LA MARIPOSITA BLANCA

Esta mañana temprano, cuando el Sol brilla su cara de moneda antigua tras la bandada blanca de una nube, esta mañana otoñal, triste como el corazón de un poeta, en que los árboles lloran hojas, y las cristales de las ventanas conservan aun la huella húmeda del ósculo nocturno, he aquí mi despacho encontrando muerta a la mariposita blanca. Una mariposita muerta, mirándose en el espejo negro del tintero, apoyada sus patitas inertes en la decoración de palo de la pluma. Una mariposita blanca, extendidas las alas de niebla en gesto de dolor.
Este suceso tan simple, este hecho trivial, ha hecho desparecer en la jaucha de mi cerebro el pájaro de mi pensamiento.
¡Pobre mariposita blanca! Sin duda vivía una gozosa, escarbando los aires con sus alas, por el campo peinado de trigo, y olisqueando de romero. Sin duda descansaría, oliendo la caricia tibia del Sol en su cuerpecillo débil, sentada en la silla perfumada de una amapolita o desayunándose en el cáliz de una margarita. Una margarita que es, como molino de viento del reino vegetal.
¡Pobre mariposita blanca! Tu habrías sido por todos los aires, habrías sonado a todos los cielos, y te habrías mecido en la cuna de todos los vientos.
Gozosa, risueña, baterías tus alas los campos, rutilos de espigas y dorados de trigo, sin saber—ilusa—que todo tiene fin en esta vida.
Cruzarías—lirio alado—los cielos azules desconchados de nubes, te miraste en los espejos de los ríos, bebiste aromas en el cáliz de las flores; fuiste dichosa, alegre, y ¡pobre de ti! tú que supiste de tan-

ta poesía, viniste a morir en mi prosaico despacho.
Tú que fuiste poetisa, que cantaste en tus versos el amor y el Sol, tú que fuiste bohemia buscadora de nuevas sensaciones, viniste a lanzar tu último suspiro en una mesa de escritorio, entre papeles de negocios, y archivos ordenadores.
¡Pobre mariposita blanca! Tú debiste morir rodeada de ruisecillos, en el campo, a pleno Sol, no entre lápices que solo saben de números, no entre plumas que solo saben de cartas comerciales.
¡Pero así es la vida, mariposita blanca! Los que debemos ser una cosa somos otra, los que debemos pasar la vida riendo, estamos siempre llorando...
Esa es la vida, amiga. Contraste y variedad. Risa y llanto. Una tela sabiamente tejida con hilos de ventura y de desilusión como dice el poeta de Ayamonte...
Mariposita blanca muerta mientras mirabas extrañada la negra—tú acostumbrada a los ríos de plata—del tintero de mi despacho. Mariposita muerta, mientras hacías equilibrios en la cucuña de la pluma.
Mirádate fijo, esta mañana otoñal, cuando el Sol asomaba su cara de bronce antiguo por los cristales de mi ventana, he pensado si mis ilusiones, mis deseos no eran como tú. Un cuerpecillo alado que después de volar por los campos peinados de dicha y dorados de felicidad, después de haberse mirado en los ríos de todas las poesías, y en los lagos de todos los amores, viniese a morir en un despacho lleno de papeles de hipotecas, mirándose en el tintero de lo material.
RAFAEL MANZANO

CORRESPONDENCIA INTIMA

Al amigo fraternal

Te prometí— y lo cumplo— darte cuenta de aquello que llegara hasta mí sobre lo que fuera a ser la Fiesta de la Raza.
Desde luego, puedes venir, como quieras, porque, si bien no vas a presenciar grandes cosas, si verás que Huelva se manifestará ese día seria y solemnemente, aunque dentro de una sencillez de aparato que—dicho sea de paso—favorecerá al motivo de tal fiesta.
Lo que sé, lo sé extraoficialmente, pero puedo trasladártelo sin correr el riesgo de equivocarme ni equivocarte en mucho.
Puede decirse que los actos que han de celebrarse comenzarán la noche del 11 de Octubre. Te explicaré por qué.
La Agrupación Artística "Alvarez Quintero" se dispone a celebrar el curso de bellezas en que ha de ser elegida "Señorita Huelva". Y la Comisión organizadora de tal Concurso ha acordado ofrecer el acto a la Sociedad Colombina, como uno de los nombres del programa de dicha Sociedad en la conmemoración de la efemérides del Descubrimiento.
A mí, desde mi apartado observatorio, ante ésta y las demás fiestas, no me ha parecido mal el acuerdo de esa Comisión ya que, al Concurso en cuestión, se le está rodeando de un ambiente que lo hace adaptable al programa colombiano, y contribuye a la brillantez del mismo.
¡Fiesta de la Raza! Si en esta fiesta participa la mujer y ante la mujer se hace la exaltación de la belleza, con qué mejores flores adornar la exaltación de la Raza? Además, el acto de proclamación de "Señorita Huelva" y de las que resulten por distrito no va a limitarse al "Nosotros te proclamamos, te imponemos la insignia y todo terminado". En este acto, estarán presentes las autoridades y la Colombina; serán varios los oradores que hagan uso de la palabra; si bien con la brevedad que la discreción aconseja; el mantenedor actuará con igual discreción y será, en fin, una manifestación cultural que, si "sale" como se viene organizando, no

rayará en "Juegos florales" ni pecará de cursi ni caera en el ridículo. Lo que es de menester que el acierto les siga asistiendo a los organizadores y que el acto, con su final de representación teatral, no se prolongue más de las doce o doce y media.
Esta velada tendrá lugar, como te he apuntado, la noche del 11.
Al día siguiente, por la mañana, la Sociedad Colombina celebrará sesión extraordinaria conmemorativa en el Monasterio de la Rabida, sin más alcance porque así estará más "en su salsa" y el momento no se desvirtuará.
Por la tarde, acto solemne en la Diputación para el que parece ser que se piensa invitar al representante diplomático del Uruguay en Sevilla; personalidad ésta que pudiera actuar de mantenedor. En el mismo acto, intervendrá la Sección Hispano-Americana del Ateneo, en nombre de la cual, un destacado miembro de la misma hará uso de la palabra. Pero mi este discurso ni ninguno de los que van relacionados tengo entendido que serán bengalas de las que no quede nada al apagarse sino que constituirán conferencias instructivas; se dirán cosas y no será aquello de hablar por hablar.
Coincidente con este acto, se quiere que sea el izar la Bandera de la Raza en el balcón principal de la Diputación.
Y, finalmente, en el Círculo Mercantil, se celebrará gran baile. La mujer al principio y la mujer al final de estas fiestas conmemorativas y de homenaje a la Raza.
Claro, que cuanto te digo es por mi cuenta, siendo muy posible que todavía no se hayan hecho las gestiones procedentes para la consecución de lo que se pretende. Esto te lo digo, amigo, en carta y sin que pueda yo hacerlo público hasta tanto no lo sepa por vía oficial.
Por otra parte, el día 12 habrá fiesta en el Cinema Park, en honor de "Señorita Huelva" y su Corte y, en honor de éstas, también, se celebrará otra fiesta en el local de "Alvarez Quintero". Conque, ahí llevas lo que quieras conocer y avísame si vas a venir porque te convenza el plan.
Cires

Lineas de despedida

Ausentado de Huelva el digno director de esta sucursal del Banco de España, nuestro respetable amigo, don Juan Cuenca, que, por jubilación voluntaria, ha cesado en el cargo que con notorio acierto venía desempeñando, durante muchos años, creemos un deber dedicarle un saludo de despedida.
El señor Cuenca al cesar en el desempeño de sus funciones, lo ha hecho dejando una estela de probidad y competencia que le conquistaron la estimación general para con el funcionario modelo que a su cultura unía las más relevantes actividades y el máximo celo.
Por otra parte supo siempre hacer compatible, con su rectitud de conducta oficial sus características de caballerosidad y amabilidad, rodeándose de un sólido prestigio tanto oficial como particularmente.
Cuanto concierne, trataron y fueron amigos de tan pundonoroso ciudadano, y especialmente el Comercio y la Industria de Huelva, han sentido en lo más íntimo la marcha de persona de tanto valer.

El señor Cuenca, dentro también de su característica modestia, rehusó el banquete con que se le quería despedir. Y ya que esto no ha tenido lugar, hagamos público testimonio del gran aprecio en que se le tiene en Huelva, deseándole que la convivencia con sus familiares, entre quienes se encuentra ya, le colme del bienestar y de la felicidad a que es acreedor.

1307.674368.000
es el número de combinaciones que pueden hacerse con el
DIABLOTIN
el juego de moda
(sustituto del yo-yo)
DE VENTA:
Papelería Inglesa

"PIZZICATOS"

Papeles ardiendo

En la mañana de azules vientos, de alegrías, por una paradoja de mi espíritu raro, senti afanes de destruir lo construido.
La misma rafaga instintiva y ancestral que mueve el ama de algunos revolucionarios de guardarropia, pasó por mí; y de la misma forma que esos revolucionarios destruyen lo inocente—una iglesia, un ama infantil—yo destruí la inocencia infantil, ingenua y candorosa, de unas cuartillas en donde bailoteaban unas cuantas palabras escritas momentos antes. Unas cuantas palabras que tenían el fulgor de unos entusiasmos, la generosidad de un desprendimiento artístico. Unas cuantas palabras que quisieron expresar toda la emotividad de un éxtasis, todo el quietismo de una contemplación espiritual.
Pero...
Antes de escribir las palabras, mis ojos quedáronse mirando la grandiosidad de un cromó lleno de colorido, de vida y de temblores; una estampita—vieja y nueva—en el cielo sujeta en las orillas blancas de unas nubes viajeras, como si la estampita estuviese dibujada en el velamen de esas naos del cielo.
Allí vi la vieja y nueva estampita que toscamente quise dibujar en las cuartillas sin tener en cuenta los torpes balbuceos de las palabras; las palabras todavía en andador de nubes, como niño, sacando sus manitas blandas para atrapar un poco de aire azul.
Las palabras que quieren sacar sus manitas, también blandas, como la de

los niños, afanosas por atrapar aires azules de fantasías.
Pero no que no. Las palabras son torpes y vanas relacionadas con la emoción primera.
Y así mi espíritu al ver lo torpe que dibujaba en las blancas cuartillas la vieja y nueva—nueva y vieja—estampa colorista, parí esa ráfaga de odio por las cosas y destruí—incinerando—las inocentes y candorosas cuartillas.
En el centro del cuarto chisporroteaba el fuego de las cuartillas; cada gemido parecía sentirlo en el alma, hurgar con su índice de hoguera, amarillenta y roja, en la hondura de mi alma.
Y sin embargo.
También sentía un placer voluptuoso, sensual; un placer de sentidos que me electrificaba, que tenía en tensión fuerte y dura a los nervios.
En mis ojos brillaría el fuego de Shiva; en mis ojos, antes de calma azules, calma de mañana alegre, encenderíase con el fuego de las cuartillas. Porque en las cuartillas, pese a la torpeza de las palabras, había un poco de ama y ma.
Cuando la hoguera se consumía, se apagaba mi cuerpo nervioso se hundía en la butaca. Y desaparecido el fuego, los ojos recuperaban su fulgor primero, fulgor de calma, viendo a los Argonautas celestes navegar en nubes...
...Y las cenizas de las cuartillas eran rotas y dispersadas por el azul viento de la mañana optimista.
ULISES

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 22 de Septiembre de 1913
En Junta celebrada por la directiva de la Academia de Música se ha acordado el primer premio al número 37.582, Alicante; el segundo al número 47.312, Madrid y el tercero al número 38.492, Barcelona.
El gobernador civil de Barcelona señor Francos Rodríguez ha presentado la dimisión de su cargo, no habiendo sido esta aceptada por el señor Alba, el cual ha manifestado que el Gobierno estima debe seguir al frente del gobierno de Barcelona.
Romanones ha salido hoy de San Sebastián con dirección a Madrid. Este se halla recibiendo multitud de felicitaciones por el acto celebrado ayer en su honor al que concurren personalidades del partido liberal.
Han reanudado el trabajo los ferroviarios de Birmingham (Inglaterra) que se habían declarado en huelga, quedando solucionado el conflicto.
La libra se cotizó a 26,82 y el franco, a 6,30.

HACE MEDIO SIGLO

Día 22 de Septiembre de 1883
Han llegado al Hotel Colón don J. Sanz Bedoya, conocido político de Sevilla, acompañado de los señores don Joaquín García Espinosa, director de "El Orden", don Jacobo Sánchez Bocanegra y con Sebastian Panadero. El señor Sánchez Bedoya que llega de un largo viaje por el extranjero ha manifestado la sorpresa que le ha causado el Hotel Colón, diciendo que en España no hay ninguno que le iguale.
Pasado mañana celebra la Diputación la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, Patrona del Hospital Provincial. Habrá misa solemne, estando encargado de la oración religiosa el arcipreste de esta ciudad don Rafael S. Reyes.
Regresan a Madrid la mayor parte de los senadores y diputados que estaban ausentes.
Decididamente está acordado que el ac-

Diputación Provincial y el secretario de la Corporación

Del presidente de la Diputación, recibimos la siguiente carta con los acuerdos de continuación de la misma insertados:
Huelva 22-9-1933.
Sr. Director de LA PROVINCIA.
Muy señor mío: A propuesta del señor diputado don José Rodríguez Alfonso, la Excm. Comisión Gestora provincial, que me honro en presidir se creyó en el deber ocuparse, en la sesión celebrada ayer, de la violenta campaña que hace tiempo emprendido un semanario de la localidad contra el secretario de esta Diputación, don Francisco Montero Díaz, y habiendo adoptado acuerdos que nos interesan, se hacen constar públicamente, le hago de cabida a los mismos en el periódico de su digna dirección, no dudando servirá hacerlo así dada su reconocida amabilidad y probado amor a la justicia.
Con este motivo me complazco en recomendarle de usted s. y afino, s. q. e. s. m.
RAMON MARTIN FORERO

maña que se hace contra el secretario de la Corporación, don Francisco Montero atribuyéndole falsamente actitudes y conductas que de ser ciertas supondría en la Corporación y sus miembros una indignidad al tenerlas.
2.º Declarar que la Corporación y los miembros que la componen están plenamente satisfechos de la conducta profesional del secretario, don Francisco Montero que en sus funciones de tal secretario, sirve con todo celo y lealtad a la Diputación y al régimen, sin que la Corporación pueda ni quiera ingerirse en las funciones que tenga el secretario en el privado de su conciencia.
3.º Hacer públicos estos extremos en la Prensa diaria de la localidad para que conste a la opinión la solidaridad de la Excm. Comisión Gestora con la conducta profesional del secretario de la Corporación.

ARTISTAS DE CINE
pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.",
Sepúlveda, 169.-BARCELONA
Recibirán instrucciones gratis,

HISTORIETA MUDA



El pescador de pez espada.—El aparejo.

"Coma usted más plátanos"

Un plátano alimenta tanto como un huevo y cuesta menos.

"Carnet" del paseante

En el Retiro no hay bancos. Todos están ocupados. Lo mismo a las siete de la tarde que a las nueve de la mañana, y de igual modo en los rincones más frecuentados...

Ante la dificultad de encontrar un banco en el Retiro, pensemos lógicamente si en otros lugares...

Indudablemente, estos rincones umbrosos y como extraviados son propicios a la meditación y al estudio.

Sin duda se ha sentado de espaldas para no ver a nadie, para no distraerse con nada.

Le pronto, una dama —maciza, maternal, acaso excesivamente— asoma por el sendero silencioso de este paraje...

La otra individuo, después de un curso, más tarde una señora vieja. Nuestro hombre no ha vuelto a mirar a nadie.

Y qué leerá con tan profunda atención? Al pasar junto a él curioseamos los folios de su libro...

Hay y parajes tan escondidos, tan solitarios, tan íntimos, que diríanse sanatorios

para enfermos del mal de la ciudad. Cura de silencio... El silencio es aquí tan puro, que una palabra trivial suena a irreverencia.

Los paseos públicos están llenos de historias de jubilados y señoras ancianas...

Ante uno de estos paseantes solitarios, tan interesantes, solemos pensar si será un soñador, un poeta o, simplemente, un hombre que busca la soledad para planear cómodamente una estufa.

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares.

¿CÁLLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares.

SECCION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

REYERTA

En el pueblo de Palos, sostuvieron reyerta los vecinos Manuel Domínguez Hernández y Pedro Márquez González...

No medio arma alguna en la pelea. La guardia civil ha formulado el correspondiente atestado de la riña.

DEPENDENCIA DE UN RECLAMADO

A requerimiento del juez municipal de Nerva, ha sido detenido en dicha localidad Francisco Domínguez Escobar.

Este, que se encuentra procesado fue puesto a disposición de la citada autoridad.

AMENAZAS Y USO DE ARMA

Daniel Quiles Domínguez, vecino de Zufre, ha sido detenido por amenazar con una pistola a su vecino Felipe González Macías.

Se le intervino el arma de la que carecía de la correspondiente licencia para su uso.

HURTO DE PRENDAS

La vecina de Salvachea, Carmen Rodríguez Aljaro, de 72 años de edad, se presentó a la guardia civil de aquí pues denunciando que de su domicilio le habían sustraído una colcha, tres sábanas, dos camisas de señora y un almohadón con encajes...

Practicadas las diligencias oportunas, fueron por resultado la detención de la anciana de 74 años de edad, María Moreno León, la cual se confesó autora del hurto.

UNA CABALLERIA ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

En el camino vecinal de La Naya, una camioneta arrojó a una caballería de las cuatro que conducía cargada de carbon el vecino de San Bartolomé, Ildefonso González Ventura, resultando dicha caballería con lesiones graves.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro nos han facilitado las siguientes noticias:

DENUNCIAS

Al Juzgado Municipal se han remitido las siguientes denuncias:

Contra Leonardo Rengel Núñez y Alfonso Morales Cuellar, por escándalo. —Contra José Carola Castilla y Braulio Gómez Ramírez, por riña y contra María Gallardo por insultos.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

Francisco Delgado Pino, Joaquín Giraldo García, Eduardo Palacio Alcázar, Manuel Hernando Castilla, Luis Hernández Domínguez y María Borrero Leal. Todos leves.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Hoy gran estreno de la magnífica película titulada "Africa indomable". Reproducción de una expedición científica al corazón del Africa, de escenas muy bien gradadas en la vida salvaje.

Mañana "Su gran sacrificio".

CINEMA PARK

Para esta noche se anuncia "Un as de las nubes" divertidas aventuras de un aviador que "entró en barrena".

Mañana el bello romance musical de la Fox "Mujeres por doquier".

TEATRO MORA

Estreno de "El centinela del amor".

Mañana estreno de "Decepción".

SUCESOS

RIÑA

En el libro registro de la Casita de Socorro consta haber recibido asistencia facultativa de una herida en la región frontal que le causaron en riña, José Bas Meneguá.

La reyerta tuvo lugar en la Pescadería.

MAREAS

Día 23 de septiembre: Pleamar.—4,27 mañana. Bajamar.—10,44. Pleamar.—4,40 tarde. Bajamar.—11,48 noche.

CUPON REGALO

ESTE CUPON VALE POR UNA PTA.

que se admitirá como si fuera metálico, a todos nuestros lectores que adquieran el libro del popular escritor VALENTIN F. CUEVAS,

FIRMAMENTO TAURINO

(Tercera edición, 5 pesetas) Historia novelesca de los toreros. Ortega, el paleta hecho millonario. Barrera y una historia de amor. La Serna, el revolucionario. Manolo Bienvenida la alegría sevillana. Villalta, la hombría de Aragón. Domínguez, el pastor que se hizo torero. Armillita Chico, el profesor. Cagancho Chicuelo, El Estudiante, Mañanita y otros.

Más de 50 grabados con fotografías y dibujos de Ruano Llopis, Miel, Peñalver y Julio Barrera.

Cada Cupón solo se utilizará para adquirir un libro que se enviará con dedicación del autor contra reembolso de cuatro pesetas o enviando dicha cantidad por Giro Postal al autor Jesús 12 1º, o en sellos de Correos al Apartado 12.043, Madrid.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel RASCOM, 15 HUELVA

En cuarta plana, INAUGURACION

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA

ESTOMAGO Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS confina y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago, etc., etc.

Agrícolas

SALVEMOS A LOS FRUTALES

Muchos, muchísimos millares de frutales desaparecen todos los años sin que el agricultor sepa combatir la causa de la enfermedad que les ocasiona la muerte: la podredumbre de sus raíces.

Estamos en la obligación de hacer una activa propaganda y fomentar el cultivo de todo árbol frutal para que dentro de pocos años podamos contar con una producción de frutos lo bastante importante para el consumo interior y aun para atender con debido esmero a la exportación.

También se debe llegar a que los millares de kilómetros de vías férreas se planten de árboles a ambos lados. Sería un ejemplo educador, evitando inundaciones, ganando el régimen meteorológico y la vida económica y social de España.

Hoy en día, el arbolado frutal es el que reúne más condiciones para mejorar la situación del labrador y garantizar el interés del dinero que invierte en explotaciones agrícolas. En España produce más de mil millones de pesetas y por esto debe procurarse no dejarlos morir, más que por nada, por propia desidia del hortelano.

Los suelos que están contaminados se deben desinfectar, antes de hacer plantaciones de árboles frutales del modo siguiente: se reparten 10 kilos de sulfato de hierro por metro cúbico de tierra. Ten gamos presente que en horticultura nada es penoso ni costoso si horticultor es el interesado.

La raíz sirve de sostén a la planta fijándola más o menos profundamente en el suelo y tomando de él una parte de nutrición.

La esterilización del suelo es la destrucción de los gérmenes patógenos que pueden encontrarse en él. Se practica por medio del calor o por la aplicación de an-

trópicos. En la práctica el mejor método que se hace prendiendo fuego a plantas secas o haciendo quemar leños y terrones de tierra arrancados con instrumento, la azada o la pala.

Más, la roza no esteriliza sino la superficie y un poco del suelo y por lo tanto no vale para cuando ataca a las raíces.

La podredumbre de las raíces es producida por la Rosellina necatrix, un hongo que ataca dichas raíces especialmente las del melocotonero, melocotino, albaricoquero, moro y vid.

Las raíces presentan al principio un vestimiento de un color blanco puro que pronto se vuelve gris. Para conocerlo se segúan los consejos de G. Lacroix, que consistían:

1.º Drenar los suelos húmedos. 2.º Arrancar los árboles muertos dando de extirpar y quemar todos los residuos de las raíces. Se procurará evitar los lugares contaminados, en los años, manteniendo el suelo limpio.

Cuando la enfermedad se ha extendido a varios árboles formando un manzano, se arrancan todos practicando, un agujero en un pozo profundo (de 10 a 20 centímetros al menos) cuya tierra se arroja al exterior.

Emplicando el sulfuro de calcio mezclado con el amoníaco en el suelo a dosis de cincuenta gramos por metro cuadrado.

Hoy, existe un nuevo procedimiento de F. Mehl, director de la Escuela de Agricultura de Versailles, bien sencillamente la muerte de los árboles entendiéndose al descubrir las raíces inmediatas al tronco, suprimiendo las atacadas y empapando las heridas con un preparado con una solución saturada de hierro al 30 por 100.

Salvemos los árboles y pensemos en la buena primer lecho nuestro; así como el último la caja mortuoria están ligados con la vida de un árbol...

EMILIO OSTALE TUDELLA Perito Agrícola

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARCERAN CARRERA.—C. Gibraltar. Despacho de accesorios.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

JONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO. Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA

SE ARRIENDAN local propio en Alameda Matheson y Piso Principal en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascarós.

Radio-Gramolas-Disco

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas Gramofono y Odeon

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva



Como una flor esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Magnesia ROLY fosfo-siliciada. Illustration of a woman sitting at a table with a child, and a bottle of the product.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

A todas las mujeres de Huelva

La Agrupación Artística "Alvarez Quintero" requerida públicamente para organizar y celebrar la Fiesta de elección de "Señorita Huelva" se dirige a todas las mujeres de esta tierra.

Nuestra ciudad, que nunca ha negado a Huelva su concurso en cuantos requerimientos o solicitudes ha recibido, se dispone, ahora a llevar a cabo esta empresa.

Nuestra labor sería inútil sin la mujer onubense, en una manifestación social a que no puede darse forma sin ella; que es la valedora de la fiesta por Esencia, Presencia y Potencia.

Podemos tener la figura preponderante en el Cuadro que se proyecta para el concurso, aureolándolo con su belleza y amando, aureolándolo con su simpatía.

Retraerse en aportar asunto a esta historia de la vida de relación, para valdría a negar lo innegable, por evidente: la ejecutoria del valer femenino conquistado por los indiscutibles y múltiples valores que en este aspecto posee Huelva.

Regatear motivos de brillantez en la intención perseguida sería lo mismo que dar mentis a la propia estinación. Ni lo uno ni lo otro es de esperar que hagan las hijas de Onuba, ni las que aún no siendo convivan aquí.

Y así pensando, nos dirigimos a cuantas mujeres en Huelva son, invitándolas a nuestro Concurso, cuyo único "pero" está en la "papeleta" de seleccionar lo inobjectionable por tratarse de una pura selección.

He aquí, en síntesis, como se organiza y tendrá lugar tan extraordinaria celebración:

Para la designación de la "Srta. Huelva", se hará primeramente una elección parcial de señoritas, representantes cada una de un Distrito municipal de la ciudad. Dividida esta en seis distritos, hay que elegir seis, una por cada distrito, la que desde su elección tomará el nombre de su distrito. Después de elegidas estas seis, entre ellas, y por selección, se proclamará a la "Srta. Huelva". Estas seis señoritas, serán obsequiadas

con elegantes trajes regalados y confeccionados por importantes Casas del ramo de tejidos de la plaza, que galantemente nos han ofrecido tan práctica y valiosa cooperación en la Fiesta de la Belleza de la Mujer Onubense.

Para dar lugar a la confección de estos trajes, con los que se presentarán en el solemnemente acto de su proclamación, en el Teatro Mora, las elecciones de los distritos exige que se efectúen:

Día 3 de octubre: Señoritas concursantes de los distritos Concepción y La Merced.

Día 4: Señoritas de los distritos de San Pedro y San Sebastián.

Día 5: Señoritas de los distritos de Colón y San Sebastián.

Día 6: Presentación de las seis señoritas ya designadas, por distritos, para entre estas, por selección, designar la "Señorita Huelva". Las cinco señoritas formarán la Corte de Honor de ésta.

Estas elecciones parciales, tendrán lugar, en los días indicados en el local de la Agrupación "Alvarez Quintero", a las seis de la tarde, a puerta cerrada, pudiendo hacerse acompañar cada señorita concursante por miembros de su familia, haciendo previamente inscripción en la Secretaría de la Agrupación hasta las 10 de la noche del 2 de octubre, anotándose en la inscripción su domicilio.

Una vez elegida la "Srta. Huelva" y su Corte de Honor, se hará oficialmente la proclamación de éstas, en solemne acto público en el Teatro Mora, a las diez de la noche del 11 de octubre, en cuyo acto serán impuestas las Bandas alegóricas, y obsequiadas con espléndidos regalos.

En este acto, al que serán invitadas las autoridades, actuarán de mantenedor un distinguido orador y como fin de fiesta por el Cuadro Artístico de la Casa se pondrá en escena una obra teatral.

Oportunamente y con más detalles se dará público el programa completo de esta celebración, así como de otros actos en honor de las señoritas agraciadas.

Mujer de Huelva acude a la Agrupación en la fiesta que en honor y exaltación de tu belleza se dispone celebrar!

Alrededor del momento político

Siguen los comentarios de Prensa

El pueblo español, netamente republicano

Madrid.—Los periódicos continúan haciendo sus comentarios alrededor del actual momento político.

Por su parte, afirma "El Liberal" que en contra de lo que algunos creen, el pueblo español es netamente republicano.

Como uno de los argumentos para afianzar esta afirmación, expone que así ha quedado demostrado en la ocasión del viaje del jefe del Estado a San Sebastián.

"Los que no perdonan"

Publica hoy "El Socialista" un suelto que titula "Los que no perdonan".

Refiérese en este suelto a los que atacan a los socialistas porque estos siguen aún usufructuando los cargos que se han dado en llamarlos de enchufes.

Se agrega que esto es lo que exaspera a esos republicanos que se alzan contra los socialistas.

En el suelto en cuestión, se termina diciendo que cuando los actuales ministros layan hecho labor parecida a la de los que le antecederon, entonces, será llegado el momento de hablar de la honorabilidad de cada uno.

Sobre los ataques de los presidentes de Jurados Mixtos ante el ministro del Trabajo

"El Sol" alude a los ataques dirigidos por los presidentes de los Jurados Mixtos contra el ministro del Trabajo.

Dice "El Sol" que, en tiempos de la monarquía, esos ataques los dirigían las Juntas de Defensa.

Los Jurados Mixtos—agrega el comentarista—han venido a recordar las Juntas que existían en el Ejército y en las cuatras se manobraba, ocultamente, contra el Estado.

Los ministros se reúnen en Consejo

Referencia de lo tratado en la reunión.—Lo que dicen algunos ministros

Madrid.—Como se había anunciado, hoy se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión dió comienzo a las diez terminando a las una y media de la tarde.

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que, no es cierto, como se ha dicho, que vayan a destinarse a Metro las obras de enlace ferroviario de la Castellana.

El ministro de Instrucción Pública anunció que la sustitución de la enseñanza religiosa sería una realidad el día primero de octubre, en su parte fundamental.

El señor Lerroux dijo que le habían visitado los señores Besteiro y Tizón Gómez, tratándose, en esta entrevista, de la fórmula de arreglo acordada por la Unión General de Trabajadores en relación con el conflicto minero, fórmula que será estudiada por el Gobierno.

El ministro de Justicia se ocupó del pase del edificio residencial que fué de los jesuitas en Ofiate, a servicios especiales del Cuerpo de Prisiones.

El señor Lara manifestó que no se permitirá a los dueños de automóviles la exhibición de patentes de circulación nacional siempre y cuando estas patentes no estén autorizadas por las Jefaturas de Obras Públicas.

El ministro de Obras Públicas sometió a la aprobación del Consejo un proyecto reorganizando el Consejo Superior de dicho ramo.

También se ocupó el ministro de los enlaces ferroviarios de Madrid.

El señor Santaló trató de los servicios de comunicaciones aéreas.

Ocupóse el ministro de Agricultura de la recolección del arroz, acordándose conceder un anticipo de cinco millones de pesetas.

Se ocupó el Consejo de las cesantías de algunos funcionarios, decretadas por el anterior Gobierno, acordándose abrir expedientes para proceder a aquellas reposiciones a que haya lugar.

El Consejo acordó que el acorazado "Jaime I" y dos unidades escolten al buque en que han de ser trasladados a España los restos de Blasco Ibáñez.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del anuncio de una huelga general, para el día 27, en Santander, ante lo cual se han adoptado medidas de precaución.

El mismo ministro informó acerca de los conflictos obreros planteados en varias provincias.

Fueron acordadas la intermunicación de Sevilla a los efectos de la recolección de la aceituna; y la de Valencia para la recogida del arroz.

Por último, se despacharon diversos asuntos de trámite correspondiente a varios departamentos.

Altos cargos

El Consejo de ministros de hoy acordó la continuación del nombramiento del subsecretario de Trabajo a favor de don Sixfredo Blasco.

Para el cargo de director de Previsión y Acción Social ha sido designado don Eloy Vaguero.

Hablando con el señor Lerroux

Cuando salió del Consejo el señor Lerroux le preguntaron los periodistas si había leído el manifiesto de la U. G. T. con respecto a afirmativamente el interesado.

Agregó el jefe del Gobierno que todo lo que sea ponerse dentro de la ley está bien; pero si se tratara de ponerse fuera, el Gobierno lo impedirá.

DE PROVINCIAS

La detención de los otros dos atracadores protagonistas en el suceso que costó la vida del capitán Gil-Palacio.—Importante servicio

Sevilla.—Entre la guardia civil y la policía, han detenido a dos individuos que son los atracadores del cobrador don Juan Alvarez, suceso éste que costó la vida al capitán de la guardia civil, señor Gil-Palacio.

La detención de ambos se llevó a cabo durante la madrugada y el gobernador le concede extraordinaria importancia, diciendo que da el hilo para aclarar todo lo relacionado con el atraco y los fines que con éste se perseguían.

Uno de los sujetos aludidos fué detenido por la guardia civil y el otro por la policía.

En el domicilio de uno de los detenidos se practicó un registro, fué descubierto un verdadero arsenal de explosivos, con abundancia de bombas.

El gobernador dió cuenta de ello, enseguida, al subsecretario de Gobernación, señor Torres Campaña, quien encargó que felicitar a la policía y a la guardia civil, así como al comisario que organizó los servicios.

De la huelga en las Imprentas Comerciales

Sevilla.—Esta tarde a las seis, se reunen, bajo la presidencia del gobernador civil, los patronos y obreros de Artes Gráficas.

El objeto de esta reunión es para ver de hallar una solución a la huelga planteadas en las imprentas comerciales.

Detención de un ladrón

Barcelona.—Miguel Galdós Amiana, penetró en la lechería propiedad de María Mansó Patriz y se apoderó de 19 pesetas que había en el cajón del mostrador.

La dueña del establecimiento, que se dió cuenta de la sustracción, dió gritos en demanda de auxilio, acudiendo varios vecinos y transeúntes quienes pudieron dar alcance al malhechor en la calle de los Almogávares, donde le dieron una paliza.

Se hizo cargo del detenido un sargento del ejército, quien lo libró de las iras del público.

Es de notar que en el momento de ser detenido Miguel Galdós entregó una carta con detonadores para explosivos, a uno de los que le perseguían, diciéndole, que acababa de encontrar la caja con los detonadores en un campo cercano al lugar donde intentó robar.

El detenido junto con los detonadores y la denuncia correspondiente pasó al Juzgado.

Toma de posesión

Madrid.—A mediodía se ha posesionado del cargo el nuevo fiscal de la República don Antonio Marsá Bragal.

Estuvieron presentes el presidente del Supremo y los presidentes de Sala.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	67,75
Extranjeros	46,80
Libras	37,00
Dólares	63,10
	7,14

Ateneo Popular

CURSO ESCOLAR DE 1933-34

El día primero de octubre próximo tendrá lugar en este Centro la apertura de las siguientes clases:

Masculinas: Instrucción Primaria Elemental y Superior.

Femeninas: Instrucción Primaria Elemental y Superior. Corte, Confección y Labores.

Mixta: Instrucción Primaria, primer grado, Superior Complementaria, Aritmética, Geometría, Geografía, Gramática Castellana, Historia de España, Nociones de Ciencias Físicas y Naturales, Contabilidad y Cálculos Mercantiles, Dibujo Lineal, Artístico y del Natural (nueva); Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Inglés, Solfeo, Piano y Volín (nueva).

Desde esta fecha queda abierta en la Secretaría de este Ateneo la matrícula para el ingreso en las clases indicadas.

Huelva 15 diciembre 1933.

LA DIRECTIVA

El Ateneo Popular tiene Biblioteca Pública.

DIABLOTIN

(El juego de las 15 cifras)

APASIONADA

INTRIGA

DIVIERTE

ABSORBE

DE VENTA:

Papelería Inglesa

CULTOS

EN LA CONCEPCION

El próximo sábado día 23, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, los cultos mensuales.

A las ocho y media, misa de comunión y el manifiesto a las siete de la tarde y la Súplica Perpetua, el domingo día 24.

Estos cultos se aplicarán en sufragio del alma de doña Mercedes de la Corte viuda de Delgado (q. e. p. d.) por haber sido archicofrade.

Esta Archicofradía celebrará como todos los años, en el mes de octubre, su solemne novena, en la que predicará todas las noches el Redentorista José María Campos.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador civil, señor Malboysson, ha estado hoy de visitas oficiales, correspondiendo a las que lleva recibidas desde la toma de posesión.

Así nos lo dijo al recibimos, agregando que cada día se siente más satisfecho de su permanencia en Huelva.

Después nos facilitó las siguientes informaciones:

En Manzanilla, se ha celebrado un mitin socialista, del que el gobernador no tiene conocimiento, y en el cual parecía ser que se habían vertido injurias contra el jefe del Gobierno y en vista de ello el gobernador ha ordenado que se llevara a cabo una información, de la que ha resultado la comprobación de tales injurias.

Por consecuencia, el asunto ha pasado a fiscal.

—Y como veo—agregó el gobernador una manifiesta dejación de deberes por parte del alcalde, así se lo he comunicado, por oficio a los efectos oportunos que no son otros que los de un apercebimiento, en firme, pues no estoy dispuesto a transigir, de ningún modo con aquellos alcaldes que se salgan o pretendan salir de la ley, bien entendido que estoy con el palo en alto.

El gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa a un sargento del regimiento de carnos de combate por venta ilegal de un arma corta de fuego.

Nos dijo el señor Malboysson que ha conferenciado con el abogado representante oficial de la compañía de Río Tinto, don José Sánchez Mora, para interesar la colocación de unos obreros que habían quedado sin trabajo en dicha Compañía. Y el señor Sánchez Mora hubo de manifestar que tan pronto hubiera medio de atender a esos obreros se haría así.

Por último el señor Malboysson se refirió a un artículo de "Diario de Huelva" en el que se le alude como empleado municipal del Ayuntamiento de Valencia, diciendo que en efecto, él era jefe del Negociado de Archivo y Biblioteca, por oposición en aquel Municipio y que los intereses de los funcionarios citados los consideraba como propio y de ellos es, por tanto, un defensor.

La Colonia Escolar de Huelva en Cortegana

Para Cortegana, ha salido la Colonia Escolar de Huelva en número de cincuenta y cuatro, entre ambos sexos, habiéndose obsequiado a los niños con espléndido desayuno en el Café "Nuevo Mundo".

La estación de Zafra a la hora de la partida, presentaba el más simpático aspecto, semejando aquello una alegre pajarera rodeada por los familiares de los chicos.

Para despedir a estos, acudieron el presidente de la Diputación señor Martín Fothero, alcalde señor Barrigón Fornieles y los diputados provinciales señores Romero Claret y Rodrigo Alfonso.

En un vagón convenientemente dispuesto se acomodaron los infantiles colonos a cargo de los cuales ha ido la profesora doña Maucela Muñoz, saliendo también para Cortegana el personal de servicio de cocina y demás asistencia.

Al partir el tren se dieron entusiásticos vivas a Huelva, y los niños contentísimos se despedieron agitando sus pañuelos.

Los escolares permanecerán en Cortegana un mes.

Les deseamos que su permanencia en Cortegana les sea lo más provechosa posible.

ABILIO JIMENEZ

Ha recibido ya los paños de primera calidad para Trajes y Gabanes.

Concepción, 25 HUELVA

Un hombre arrojado por un automóvil

La camioneta de viajeros que hace el recorrido de El Repilado a Higuera la Real, atropelló próximo al pueblo de Valdeanansa al vecino de este pueblo Valdeanansa Romero Rodríguez, de 47 años de edad.

Dicho individuo resultó con la fractura complicada de la pierna izquierda, en su articulamiento de partes blancas siendo su estado grave.

La camioneta era conducida por el vecino de Aracena Rafael Benito González.

El herido venía en dirección contraria al vehículo, llevando un carril de mano con tres obreros y en un momento de duda se enfrentó con el automóvil.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050-79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICAS VALORES IGLESIAS

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de:

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrorismo, saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 1 — Apertado 128 — Teléfono 1570

INAUGURACION

POR ANDRE BIRABEAU

(Conclusión)
 En un descuido la dama voló de pronto un frasquito el frac sobre la mesa. La sasa manchó el frac de Hubert. Aquello era un desastre para un hombre que tiene un solo frac y no está seguro de poder pagar al tintorero.
 Pero nada significaba para Hubert, su mudo en tan gratas evocaciones. El "figurante" solo veía el hermoso rostro de la joven. Adivinaba que, una vez más en su vida sería amado. ¡Ah, la ansiada aventura que ya no creía posible.
 En un momento de la conversación puso a la aristócrata un tanto por la playa. La dama aceptó un tanto confusa.
 Antes de incorporarse Hubert pidió:
 —Mozo: un cigarro.
 El mozo tendió al "figurante" la caja de habanos. Pero el "matre d'hotel" se acercó rápido a la mesa y en voz baja:
 —No. Cigarros, no—dijo—. Sería mucho lujo, señor.
 —¿Qué?... ¿Qué dice usted?
 Hubert había palidecido súbitamente. Le golpe la realidad se le aparecía en toda su crudeza. ¡Y esa dama, que había oído!... ¡Ah, con cuántas ganas hubiera estrangulado al insolente!
 Apretados los puños, fija la mirada para que el "matre" adivinase su situación, dijo, en voz alta, pero trémula:
 —¿Qué le pasa, amigo?... ¿Se ha vuelto loco?... ¡He pedido un cigarro!
 Y el otro, brutal:
 —La orden es clara—contestó—. Para los "figurantes" nada más que dos platos. Ni "matre" se aleje.
 Hubert no se atrevió a mirar a la dama. Irguióse nervioso, sin saber qué partido adoptar.
 Pero, de pronto, la voz deliciosa de la dama, que tenía cierto acento extranjero, dijo:
 —¡Oh, señor!... Esto no tiene importancia... No se aflija... Yo creí, sí, que era usted un hombre de mundo... Me equivoqué... ¿Qué lastima!... ¿Usted se había propuesto conquistarme?... ¡Oh!... Yo también me había propuesto conquistarlo... Si... No se asombre... Estas perlas son falsas... Este abrigo lo alquilé ayer...

Yo, como usted, soy "figurante"... Los ojos nos hemos equivocado... Podemos, sin embargo, dar el paseo por la playa... Vamos...
 Pero Hubert que había apoyado las manos en la mesa y miraba con asombro no consentía de ternura a la hermosa joven que acababa de hacerle la dolorosa confesión, sacudió la cabeza tristemente y dijo:
 —No. Ya no sería lo mismo... porque se ha desvanecido la doble ilusión que hubiera llenado de esperanzas a nuestros corazones.
 La joven nada repuso.
 Se incorporó lentamente, como cansada; reció en los hombros desnudos la caricia del abrigo de armiño que el conde añero de mesa, muy galantemente, se había adelantado a ofrecerle y se alejó, seguida por los ojos velados del "figurante" Hubert de Lambrun.

MENTIRA SALVADORA

Por MARTA CABELL

Cuando entró en la confitería pasó a su alrededor esa mirada un poco inquieta y vergonzosa de las mujeres que no se centran a aquel a quien buscan.
 Naturalmente, como siempre, había sido ella la primera en llegar. Escogió una mesa en un rincón detrás de los jugadores de tresillo. Las personas que juegan pertenecen a la categoría de las que no se preocupan por lo que pasa en torno suyo.
 Ordenó un refresco para responder al azo que la interrogaba y se sacó los guantes con objeto de refrescar sus dedos ardientes al contacto del vidrio. Sus manos pesadas y regordetas por el calor, mostraban las venas azules. Se dio a pensar en el dicho: "Quien ve tus venas, ve tus penas"... Y temió súbitamente que él no viniese. Reposó sobre ese temor tres cuartos de hora... después, en el preciso instante en que vaciaba el vaso para terminar e irse, le vio aparecer.
 Entonces ella se levantó de su rincón y le hizo una seña con sus dedos desnudos, sonriendo más de lo que deseaba.
 El se acercó sin apresurarse, le estrechó la mano con indolencia y se sentó frente a ella, abrumado.
 —Llego tarde... ¡hace calor...
 —Sí, mucho; he bebido con rapidez... Acababa de llegar... Quedémonos aquí... se sofoca uno...
 —Es que solo dispongo de un cuarto de

hora—dijo él consultando su reloj. E hizo señas al mozo que pasaba.
 —Otro refresco más para la señora y medio para mí.
 —¿Por qué estás tan apurado, Jorge? Esperaba llevarte a cenar conmigo... He ordenado una ensalada de langosta... ¿No te gusta acaso?
 —Claro que me gusta!... Solamente que tengo que asistir a una reunión comercial a las ocho en punto.
 —Pero yo puedo esperarte hasta que tú quieras...
 Y, estirándose, sonreía con su boca pintada, mientras que sus ojos atormentados por el "avaquillaje" destilaban angustia.
 El respondió, sin mirarla:
 —Imposible, Clarita, debo cenar y pasar toda la noche con un cliente, que toma un truco muy tarde.
 Ella murmuró con un tono en donde la esperanza se extinguía:
 —¡Ven pronto!
 El pareció no escuchar y ya se atrevió ella a repetir el ruego. Pareció imposible que un hombre pueda estar sentado frente a una mujer que ha comido de caricias, que ha besado y ponderado, posando los ojos sobre ella a través de una nube de indiferencia. El realizaba ese prodigio gracias a una encarnizada aplicación, porque le parecía más fácil que decir:
 (Continuará).



En el filamento y en el gas que llena la ampolla, está el secreto del gasto de fluido de una lámpara.

Al comprar una lámpara barata, ahorrará usted unos céntimos, pero el contador marcará cada mes algunas pesetas gastadas inútilmente, sin tener mejor luz por eso.
 Compre lámparas Philips que le garantizan contra el consumo inútil de corriente.

Proteja su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas PHILIPS

EMPRESA ANUNCIADORA
 Proyectos y presupuestos gratis
 Publicidad en todos los sistemas.
 Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

MORRISON Y HASEL DEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1310

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
 WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
 INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
 Carbones Cok Duro-Félguera
 AGENTES DE ADIANA CONSIGNATARIOS DE RUOR

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS
Carlos González
 JOAQUIN COSTA, 12 - TELF: 1622

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS
 constituye la famosa goma de...
EEN-A-MINT
 que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
 EL EEN-A-MINT ES UNO DE LOS MEJORES DE SU CLASE
 todos los sabores con deleite
 FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Dependencia G. PEREZ DEL MOLINO & A.
 MADRID

los Chocolates y Dulces
LOPEZ
 SON LOS MEJORES DEL MUNDO

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABAÑA
 Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel
 Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
 Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS
 CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
 TALLERES: Alameda Sundheim
 Teléfonos 1431-1132

